

# 今天冬至,数九寒天开始了

## 气温短暂回升后,本周又有两轮冷空气到访

快报讯(记者 徐红艳)12月21日,冬至。一年中最冷的日子要开始,进入“数九寒天”了。江苏气象说,本周后期有两轮冷空气到访。

12月21日18时02分,迎来“冬至”节气。不过上周后半周全省晴好天气持续放送,白天最高气温也在逐步回升。周一,全省最低温仍在冰点下,白天最高气温达8到9℃。到了周二,最高温继续回升,苏南最高温将来到两位数,11℃。

虽然有回暖的趋势,但本周中后期全省将先后迎来两轮冷空气。12月23日下午到24日,首先有一轮较弱冷空气到访江苏,24日至25日会给全省大部分地区带来3到5℃降温。12月27日前后,还有一股较强冷空气影响江苏。受此影响,12月26日,淮河以南地区将迎来弱降水过程,27日渐止。

受冷空气影响,全省空气质量也有起伏。江苏气象说,12月21日-22日,空气质量逐渐转差,为良至轻度污染;12月23日夜到24日,受前期累积和冷空气输送共同影响,轻度污染为主,西北部达轻度到中度污染。到了双休日,受冷空气和降水过程影响,空气质量转好。

冬至时节南京人养生很讲究。老话常说,“一九一只鸡”。从冬至日起每一九喝一次鸡汤滋补。吃饺子也有说法,南京白局里说,“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,此外,老南京还有冬至“烧包数九吃豆腐”等习俗。今晚你准备吃什么?

### 冬日美景 猜猜这是哪儿



冬至时节,虽然气温“冷冰冰”,在南京紫金山仍然能够看到绿意盎然,让人感受到生机依旧。漫步山中,可以看到很多小动物。早晚时候,湖面凝结了一层薄薄的冰。在阳光的照射下,发出迷人的光。岸边,红色、黄色、绿色的树影摇曳。微风吹过,一片片飘落的彩叶点缀在草丛中,好似一幅斑斓油画。



扫码看视频

现代快报+ZAKER南京记者  
卢河燕/文 赵杰 丁碧轩/摄

### 南京三日天气

今天 晴到多云 偏南风3级左右  
-2~10℃ 局部有冰冻  
明天 晴转多云 偏东风3级左右  
-2~11℃ 局部有冰冻  
后天 多云到阴 东南风转偏西风  
风力3级左右 2~12℃

### 南京供电多措并举 提升12345热线成效

快报讯(通讯员 刘文宁 记者 徐红艳)“我们小区电瓶车充电存在私拉乱接的情况,能否帮我们集中处理整治一下。”今年9月,收到南京市江宁区武夷绿洲观竹院客户的12345工单诉求后,南京供电公司立刻将此情况反馈街道社区,由社区牵头、供电公司联合物业开展小区电瓶车充电治理工作。

2020年以来,南京供电公司重点围绕12345平台客户诉求,制定各类事件的前端应对预案,实现优质服务精准定位。同时为了提升12345工单处理的质量,公司积极安排工作人员分批对接发改、工信、农委、教育等政府部门,开展长期延伸服务,对应各街道、各园区,不断加强交流,统一工作步调。

### 无锡市梁溪区信访局 综合施策推动信访积案化解

快报讯(记者 朱鲸润 通讯员 宋颖)近日,现代快报记者从无锡市梁溪区信访局获悉,今年以来,无锡市梁溪区以信访积案止新化旧、标本兼治为目标,拓宽思路、创新理念,探索创立行之有效工作机制,推动了一批历史遗留信访积案和突出问题解决,群众的获得感幸福感安全感不断提升。

无锡市梁溪区建立双月例会制度支撑积案化解,每两个月由区委书记主持召开信访工作例会,区长、区委分管副书记、区委政法委书记、区纪委书记以及公安、信访联席会议成员单位主要负责人和街道党政主要领导参加,解决信访工作推进过程中存在的问题和困难。今年以来推动化解历史遗留信访积案25件。建立涉法涉征研判会制度攻坚积案化解,成立涉法积案司法调解机制和涉征收积案集中研判机制,对应成立研判工作组每月定期召开例会。今年以来已召开涉法积案研判会3次,涉征收积案研判会5次,会商研判信访积案36件,为街道、部门推动积案化解提供依据和协商操作路径。

与此同时,无锡市梁溪区信访局活用“心访工作室”“赵大松工作室”等特色品牌助力积案化解,坚持以人民为中心,坚持情理法并举,以“事心双解”为目的,带着责任和感情推动问题解决,倾力打造温情信访。

# 充电中起火,电动车电池厂商担责九成

## 法院判决赔偿车主家中火灾各项损失40多万元

快报讯(记者 刘遥)近日,现代快报记者从南京市鼓楼区人民法院了解到一起民事赔偿案。一电瓶车车主将电池带至家中充电,没想到电池半夜起火。车主认为这起火灾是电池厂商的责任,诉至法院索赔。近日,法院作出判决,认为九成责任应由厂商承担,赔偿车主各项损失40多万元。

事发当日,顾某下班后,像往常一样将电瓶车上的锂电池取下,拿回家中充电。睡到后半夜,他突然被一股刺鼻的浓烟呛醒,起床一看,发现锂电池竟燃烧了起来。眼看火势正往楼上蔓延,顾某赶紧报警。据了解,此次火灾烧毁了顾某家中的所有物品,经过消防部门认定,起火原因就是锂电池故障引燃

了周围的可燃物。

为挽回损失,顾某将锂电池的厂商告上鼓楼区人民法院,要求对方赔偿各项损失数十万元。厂商在庭审时表示,是顾某将电池放在家中充电,才导致的火灾发生,厂商的责任很轻。

鼓楼法院认为,厂商制作的电池发生故障,导致顾某家中大面积

过火,其应承担赔偿责任。但经过审理,顾某将电池放在室内充电,没有安装专用充电线路和设备,且没有采取隔离、监护等防范措施,因此顾某也存在一定过错,应自行承担10%的责任,电池厂商则承担90%的赔偿责任。近日,法庭判处电池厂商赔偿顾某各项损失40多万元。

# 鲜嫩翠绿,清脆爽口的奶枣来了



特惠价:49元/5斤

本款奶枣来自我国福建漳州,颗颗水分十足,清香如牛奶,清爽如甘蔗,甜香如梨。每颗奶枣果型呈扁圆型,外貌酷似小苹果,果皮细腻水润,青绿透亮。

奶枣有三个特点:一是甜香中带有淡淡的奶香;二是奶枣的核特别小,大部分都是果肉;三是与普通的青枣相比,它是个“大个子”,比鸡蛋还要大,吃起来果汁清甜入喉,幸福感爆棚。

福建漳州属于亚热带海洋性季风气候,有丰富的光热资源和宜人的气候条件,非常适合奶枣的糖分沉淀。且年平均气温21度,无霜期达330天,得天独厚的环境,造就了漳州奶枣鲜甜可口,果肉细腻的优良口感。

本款奶枣都为精选的优品,用泡沫网袋包装,泡沫装箱,气泡垫防磕碰。以保证奶枣安全地送到你身边。欢迎拨打96060热线订购本款优质的奶枣。

### 纸皮核桃



售价:79元/箱 (1500克)

阿克苏、库车、叶城等地区年日照时间在2700小时以上,这些条件都有利于核桃的开花、挂果,因而提高了新疆核桃的产量,保证了核桃的质量。现拨打96060即可订购本款纸皮核桃。

### 宁夏枸杞



售价:79元/500克

宁夏,是世界枸杞的发源地,宁夏地区栽培枸杞已有500多年的历史。宁夏枸杞的主要特点为:粒大、果粒饱满、显长圆形、籽少肉厚、味甘甜、后味甘、色泽红艳、泡水清淡、裸籽轻、泡水易上浮。宁夏地区土壤的酸碱度适宜枸杞的生长,该地区昼夜温差大,白天日照充足,所以果粒长型居多,色泽鲜红,营养更加丰富。

自古以来,枸杞都是养生滋补的佳品,适合所有人食用。如果您平时用眼过度或者生活过于劳累,来试试吃点宁夏枸杞吧!枸杞中含有多种氨基酸,并含有甜菜碱、玉蜀黍黄素、酸浆果红素等营养成分,有助于身体健康。

欢迎拨打96060热线预订,原产地供货,品质有保障。

### 艾津糙米



售价:45元/盒(1kg)地区包邮到家。

糙米是稻谷脱壳后仍保留了皮层和胚的米粒,与大米相比,含有更多的蛋白质、脂肪、维生素、矿物质等营养成分。现在拨打96060即可订购,江苏

### 无锡酱排骨



售价:30元/200克 (2盒起售)

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)